
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

     
Referat af miljøtilsyn med Colas Danmark A/S, Reerstrupvej 6, 3490 Kvistgård 

 

Den 11. september 2025 har Helsingør kommune ført tilsyn med jeres virksomhed, 

Colas Danmark A/S på Reerstrupvej 6, 3490 Kvistgård. 

Tilstede ved tilsynet var Niels Kirstein og Niels-Erik Strube, fra Colas Danmark A/S 
og Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

• I skal sende datablad for det rensemiddel I anvender i vaskehallen 

• I skal sende mig et datablad på jeres asfaltrens 

• I skal få sat prøvetagningen af spildevandet i system, så den bliver 
foretaget 2 gange årligt. I skal meddele mig, hvad I har gjort, for at sikre 
prøvetagningen  

• I kan ikke nå at udtage to prøver i 2025, men I skal have udtaget en prøve 
inden udgangen af 2025 – I behøver ikke nå at fremsende resultatet inden 
udgangen af året, men prøven skal være taget og undervejs. 

• Inden udgangen af 2025 skal I kontakte Alfa og oplyse en ny kontaktperson 
ifm tømning af olieudskillere. Den nuværende kontakt er nemlig ikke ansat 
hos jer længere 

 
Vi vil kontakte jer og følge op på ovenstående. 

 

Generelt  
I har meget lille aktivitet på stedet. Der er ca. 3 ansatte. 

 

I modtager ikke længere gammel opbrudt asfalt og I knuser/behandler ikke asfalt 

på stedet mere.  

 

I modtager under 20 tons nye asfaltrester årligt – det er svært at vurdere 

mængden, da der ikke indvejes. I modtager den rest af ny asfalt, der bliver tilbage, 

når et team har været ude og reparere veje og ikke har fået brugt det sidste – det 

kan ikke genopvarmes og bruges dagen efter. Når der er samlet en bunke rester, 

køres det til en af jeres andre afdelinger og knuses. 

 

Colas Danmark A/S 
  
Att. Niels Kirsten niels.kirstein@colas.dk 

Center for By Land og Vand 

Natur og Miljø 
Prøvestensvej 52 

3000 Helsingør 
 

Cvr nr. 64 50 20 18 
Dato 20.11.2025 

Sagsnr. 25/26053 
 

Sagsbehandler 
Christina Moltke 

Miljøsagsbehandler 
Tlf. 49 28 25 10 

mobil: 41 86 91 94 
chrmo@helsingor.dk 

www.helsingor.dk 
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I har store bunker knust asfalt liggende, som har ligget i mange år. I har på 

nuværende tidspunkt ikke projekter, der er store nok på Sjælland, hvor asfalten 

kan indgå. I oplyser, at der kan blandes ca. 25 % genbrugsasfalt i slidlag og op til 40 

% i underlag. Bunkerne ligger derfor og venter på at der kommer et 

motorvejsprojekt eller lignende i fremtiden, hvor asfalten kan indgå.  

I har et værksted med smøregrav samt en vaskehal. I foretager ikke reparationer i 

værkstedet. Maskinel repareres og serviceres eksternt. I efterfylder lidt olie og 

skifter en pære af og til. 

 

Ved et hus har I en gammel kompressor stående. Den er skrotningsmoden og I bør 

skaffe jer af med den, da den indeholder olie og vil begynde at dryppe efterhånden 

som den ruster. 

 

Kategori af virksomhed 

Ved sidste tilsyn blev I kategoriseret som en nedknusningsvirksomhed (listepunkt 

K206).   

 

I dag oplagrer I en stor mængde knust asfalt. Derudover modtager I mindre 

mængder nye asfaltrester, der skal forberedes (knuses) til genanvendelse. 

Knusningen foregår ikke længere på Reerstrupvej.  

 

I dag tangerer jeres aktiviteter listevirksomhed K212. Det er anlæg for bl.a. 

oplagring af ikke-farligt affald og med en kapacitet for tilførsel af affald på mindst 

30 m3 per dag. Da vi forventer at I kan få brug for at genoptage knusningen, 

ændrer vi ikke jeres kateegori. 

Skulle det på et tidspunkt være nødvendigt at kategorisere jer som K212, skal det 

nævnes at aktiviteter omfattet af listepunktet har normalt en midlertidig karakter. 

Miljøstyrelsen har dog udtalt at visse delfraktioner af genanvendelige materialer 

kan ligge i flere år – f.eks. hvis der i en længere periode ikke er 

afsætningsmulighed. (MST udtalelse á 21/2-2008 Jnr. MST-1200-00023) 

 

Luftemission 
I har ikke luftemissioern fra produktionsprocesser/værksted mm. 
 
Støj 
Vi har ikke oplysning om, at der har været klager over støj fra virksomheden.   
 
Oplag af olie og kemikalier, herunder olietanke og farligt affald 
I har en palletank med asfaltrens med hane, der står på spildbakke. Oplaget er 
placeret under tag. I skal sende mig et datablad på jeres asfaltrens. 
 
Ny olie opbevares på spildbakker. 
 
I har to overjordiske 1800 l fyringsolietanke udendørs (svarer til tek14 og tek15 i 
BBR). 
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Spildevand 
Jeres overfladevand fra pladsen ledes til en mindre sø. Denne udledning er 
underlagt vilkår (spildevandstilladelse á 13/11 1989) om udtagning af to 
spildevandsprøver årligt. Prøverne udtages fra en prøvetagningsbrønd, der er 
etableret til formålet. Jeg kan se, at der senest er en prøve fra november 2024 og 
en prøve fra august 2023.  
I skal få sat prøvetagningen i system, så den bliver foretaget jævnligt. I skal 
meddele mig, hvad I har gjort, for at sikre prøvetagningen.  
I skal få lavet en vandanalyse inden udgangen af 2025.  
 
I har – så vidt vi kan se - 4 olieudskillere. Vi var ude på pladsen og lokalisere 
placeringen af dem samt prøvetagningsbrønden (se fotos og skitse). 
I har fakturaer, der viser, at Alfa Specialaffald tømmer dem. Jeg har kontaktet Alfa 
for at få bekræftet om de alle tømmes, samt hvornår de sidst er tømt. Alfa oplyser 
at olieudskillerne på stedet tømmes hvert år i maj måned.  
 
Alfa oplyser desuden, at de tømmer 6 udskillere, hvilket er 2 mere end forventet. 
Jeg har prøvet at få Alfa til at oplyse, hvor de er placeret, men de henviser til en 
kontakt hos Colas, der ikke længere er ansat (Peder Friis Erlandsen).  Jeg vil 
kontakte Alfa en sidste gang om de kan finde placeringsoplysninger (det plejer de) 
og ellers må vi få afklaret det ved næste tømning.  
I skal under alle omstændigheder kontakte Alfa inden udgangen af 2025 og oplyse 
ny kontaktperson til dem. Jeg videresender de 2 mails jeg har fået fra Alfa til jer. 
 
I har en vaskehal, som en af olieudskillerne modtager vand fra. I vasker kun meget 
lidt materiel i den, da I ikke har varmt vand. Der højtryksrenes ikke.  I anvender et 
rensemiddel – I har ca. 1000 l stående i en palletank på spildbakke. Vi talte om at I 
skal prøve at sende os databladet, så vi kan se om det er et middel, der påvirker 
olieudskillerens evne til at fraskille olie. 
 
Farligt affald 
Spildolie opbevares på spildbakke. I har dog kun små mængder. 
 
Affald 
Dette observerede Helsingør Kommune på affaldstilsynet:  

☐  I har forhold omkring jeres affaldshåndtering, som skal rettes op, se ”Hvad skal I gøre nu?”  

X  Jeres affaldshåndtering overholder lovgivningen.  

 

 
Har 

indsamling 
Skal etablere 

indsamling 
Forbedre 

sortering 
Kommentar 

Plast (hård & blød) X    

Mad- & drikkekartoner     

Mad -    

            Friture olie -    

Pap X    

             Papir X    

Glas -    
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Metal -    

Farligt affald X   
Batterier, spraydåser fra markering på 

veje mm 

Elektronik -    

Porcelæn -    

Tekstilaffald -    

             Træ -    

Restaffald X   
OBS: Klare sække 

 

Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 
www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 
venligst sende dem til mig inden d. 5. december 2025.  
 

Virksomhedens navn Colas Danmark A/S 

Virksomhedens adresse Reerstrupvej 6, 3490 Kvistgård 

CVR CVR 10246415, Pnr. 1002889022 

Listepunkt K206 

Virksomhedstype Nyttiggørelse af ikke farligt affald 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 11. september 2025 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller indskærpelser? Nej 

Konklusion på virksomhedens seneste indberetninger om 
egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger om egenkontrol anledning til 
nye påbud, forbud eller indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

Med venlig hilsen Christina Moltke 

  

http://www.dma.mst.dk/
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Kort-placering olieudskillere OU1-OU4 

 
 

Fotos 

 

 
Oplag på spildbakke 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.helsingor.dk/databeskyttelse


 

 

SIDE 6 

Helsingør Kommune 

 

 
Oplag ny olie på spildbakke 

 

 
Værksted med smøregrav 
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Garage – gulv med oliepletter 

 
Vaskehal - betongulv 
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Asfaltrens på spildbakke 
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Prøvetagningsbrønd 

 

 
OU4 ved vaskehal 
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Dobbelt OU3 

 

 
OU2, der tidligere var begravet under asfaltbunke 
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Måske OU1 

 

 
Fyringsolietank 
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Fyringsolietank og gammel kompressor 

 

 

 


